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i Fogalmak, meghatérozasok

Vdlaszoljon toméren, Iényegre térben az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozds értékl mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsol6dé osszefiiggések lefrdsdt nem. A meghatirozasoknak nem

sziitkséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhet$ pontszam: 2-2 pont 10 pont

I. Mi a kockdzatmentes kamatlab?

Az allam altal kibocsatott révid lejarata értékpapirokba t6rténd befektetések
utdn igért kamatlab.

2. Melyek a hitelintézetek fajtai?

e Bankok,
e szakositott hitelintézetek,
e szdvetkezeti hitelintézetek.

T

3. Mit tartalmaz a csekk alapjogviszonya?

A csekk kibocsdtSja utasitja a bankjdt, hogy a csekken megiel6lt Gsszeget
szamlakovetelésebol fizesse ki a cimzett csekk bemutatéjanak.
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4. Mi a kdzvetlen (egyenes) drfolyamjegyzés?

Az a jegyzési forma, amikor a kiilf6ldi pénz 1, 10, 100, vagy 1 000 egységét
fejezik ki a nemzeti fizetbeszkbzben.

T ey

5. Mi az engedményezés (cedalds)?

Olyan jogeselekmény, amellyel a jogosult a kdvetelését szerzédéssel masra
atruhdzza.

H, Feleletvalasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 vélasz koziil csak 1-1 helyes, hizza ald!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Fejezze be helyesen a mondatot!
Ha a kotvény kibocsétési drfolyama a névérték alatt van, akkor

a) a kotvény prémiummal keriilt forgalomba.
b) akotvény alulértékelt.

¢) akotvény diszkonttal keriiit forgalomba.
d) akotvény tilértékelt.

e e L e o e i e %

2. Melyik megéllapitds hamis?

a) Az annuitds diszkonttényezd ,,n” peridduson keresztiil esedékes egyscégnyl
pénzdsszeg jelenértéke.

b) Annél nagyobb az annuitds diszkonttényezd értéke, minél nagyobb .. érteke.

¢) Annsl nagyobb az annuitas diszkonttényezo értéke, minél nagyobb a
kamatlab.

d) Az annuitas diszkonttényezé ,,n” szamu diszkonttényez6 Gsszege.

3. Fejezze be helyesen a mondatot!

A nettd forgotéke

a) a tartés forrasok forgdeszkbziket finanszirozo része,
b) a tartés forrdsok forgbeszkoz-lekotést finanszirozo része.

¢) a tartés forgbeszkéz-lekotés és a rovidlejarati kotelezettstgek kuldonbozete.
d) a befektetett eszkizdk és a sajat toke killonboézete.
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4. A hitelek odaitélése a legttbb banknil

a) atresuri dontésétdl fligg,

b} a cenzilra bizottsig hatirozata alapjan térténik,
¢) a hifelmonitoring segitségével megy végbe,

d) a fickvezetd dontésétdl fugg,

5. A likviditdsi tervben jelentkez6 kiadasi tébblet mérséklésére alkalmas lehet

a) atervezett eladdsi drak emelése,
b) akészletszint ndvelése,

¢) a beruhazasok késleltetése,

d) 4j hitelek felvétele.

I fgaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az 4llitas igaz, vagy hamis. Alldspontjt
indokolja! Indoklas nélkiil 2 megoldasa nulla pentot ér.

Szerezhet$ pontszam: allitasonként 3-3 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklis esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy esak részben helyes indoklas esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

1. A cash flow terv dsszeallitdsanak legfébb célja, hogy felmérjiik a pénzeszkdzik
dlloményanak véarhaté valtozdsat.

Az allitds ... Hamis....., mert a cash flow terv célja a képz6dé pénzjévedelmek és

felhaszndldsok szembedllitdsa. Egyenlegként a pénzeszkozok véltozdsa jelenik meg a
terv végén, ez azonban csak a mérlegtervvel vald egyeztetésre szolgél.

2. A paritds a pénzek Gsszehasonlitdsdra hasznalt elméleti érték.

Az 4liftds .Igaz.., mert a klasszikus pénzeket aranyparitasuk, a modern pénzeket
vasarloer$ paritasuk alapjan hasonlitjak Gssze.

3. A dealerek olyan szabad tigynokok, akik csak sajit neviikben, sajat kockézatra
kétnek tigyletet. '

Az dllitas. . .Hamis, mert sajat kockazatra, ¢s megbizdsbél is kitnek iigyletet.
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4. A lombard hitel biztositéka elzalogositott ingatlan.

Az allitds...... Hamis ...., mert aru, vagy értékpapir a biztositék.

5. A jegybanki alapkamat szabélyozésa a monetdris politika eszkoztdrdba tartozik.
Az allitas. .....Jgaz., mert a jegybank az alapkamat véltoztatdsdval

befolyssolhatja a bankok forrdskoltségeit, és ezen keresztiil a pénzteremtd
magatartdsukat.

IV. Mit jelent? Ertelmezze az alabbi tényeket, mutatékat!
J6 véalaszonként 2 pont. 10 pont
e A lizingszorzo értéke 1,8.

A fizetendé lizingdij 1,8 ~szorosa a lizingtargy teljes aranak.

o A készletek fordulatszdma éves szinten 12.
Az atlagos készletallomany havonta fordul meg.

e A nemzetktzi gyakorlat szerint milyen értékelést kaphat az, ha a véllalkozés
eladésodottsagi szintje 75%.

A vallalkozas eladésodottsagi szintje 10 %-kal meghaladja a nemzetkozi gyakorlat
szerint altalidban elfogadhaté addéssagaranyt.
e A beruhazas tervezett jovedelmezdségi indexe 0,9.

A beruhdzist nem célszerit megvaldsitani, mert a mutaté értéke kisebb mint 1.
e A jegybanki alapkamat csokken.

Csékken az iizleti bankok forrdsszerzési kiltsége, ez kedvezéen hathat a
vallalkozasok forrasszerzési lehetdségére.
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V. Kapcselja dssze a megfelel§ kategoridkat!

A feladat alatti tabldzatban irja a betiik ala a hozzdjuk tartozé sorszdmokat!
Minden helyes parositas 1 pont. 10 pont

a) Hitelintézet

b) Passziv bankiigylet 1) Intézvényezett sajét valto
¢) Fizetési mod 2) Esedékességkor a fizetést teljesitd
d) Ing6 dolog elzdlogositasival fedezett 3) Kedvezményezett
hitel 4) Cimzett
e) Pénziigyi lizing 5) Bank
) Befagyott betét 6) OBA
g) Az a személy, akinek részére a 7) Betétgyljtés
valtoisszeget fizetni kell 8) Atutalds
h) A valté térvényes kelléke, de csak 9) Lehet nyilt végil is
idegen valtdon fordul el 10) Lombard hitel

1) A valtot magéhoz valtja
1) Valt6, amelyen a kibocsaté
sajdt magat teszi addssa

VI. Oldja meg a kivetkezé szamitasi feladatokat!

Az idéérték tényezOket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatdk!

A hibédkat a javitck ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az iddérték tényezbk szamitdsabol adodo kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat 8§ pont

Egy nyugdijpénztari tag 30 éven keresztiil ¢vi 300 000 Ft-ot fizet be a pénztarba.
A pénztar a befizetéseket hosszi tdvon 6 %-o0s hozamra tudja befektetni.

ay Mekkora téke halmozddik fel a 30. év végére?
b} Evente milyen dsszegli jaradékra szamithat a pénztartag a nyugdijazasat kovetd
20 éven at, feltételezve, hogy a piaci kamatlab 5 %7
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Megoldas

a) A befizetések joviertéke 23717 400 Ft 4p

0
FV :300000{ 1+006)°)-1

1

} = 300000x79,058 = 23717400 F¢

b} Az évi jaradék Gsszege 1903 147 Ft 4p
P
5 20
AN =23717400: (1+0.5) = 23717400 = 1003147 Ft
0,05 12,4622
2. feladat 6 pont

Egy befektetd 90 nap malva 1 000 db villalati részvényt szeretne eladni.

Az értékpapir pillanatnyi (spot) 4rfolyama 5 000 Ft.

Ugy véli, hogy id6kézben a részvény arfolyama esni fog.

Az &rfolyamkockézat kivédése érdekében 60 000 Ft-ért eurépai eladdsi opciot vasarol.
A kotés1 arfolyam 5 500 Ft/ részvény.

A piaci betéti kamatldb 10 %-os. (Az évet tekintse 360 naposnak!)

¢ Hogyan dont, ha az opcid lejartakor a részvény spot arfolyama 5 450 Ft?
e Mennyi lesz az tigylet pénziigyi eredménye, ha lehivja, és ha nem hivjale
az opciot?

Megoldas

Akkor éri meg lehivni az opcidt, ha a spot arfolyam kisebb, tehét €I a befekteté az

opcios jogaval. 4p
0,1 x90

Opcics dfj = 60 x E~ ______] = 61,5 Ft
360

Opci6 érték:  kotési arfolyam 5500
spot arfolyam. -5450
+ 50

Pénziigyi eredmény: 50— 61,5 = - 11,5 Ft/ részvény.
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(Osszesen 11 500 Ft veszteség. Ip

Amennyiben nem érvényesitené opcids jogit a teljes vesztesége 61 500 forint lenne.
Ip

3. feladat

Egy tarsas haz kozds helyisegét ingatlankdzvetitsi iroda céljdra bérli 5 érvre egy
véllalkozo.

Szeretné megszerezni a kozds gardzs egy kocsibedlld helyét is.

Az alabbi ajénlatot teszi ez iigyben az egyik gépkocsi nélkiili lakdnak.

Fizetne a jogért

a) 500 000 Ft-ot azonnal,

b) 875000 Ft-ot 5 év milva,

¢} évi52 500 Ft-ot a tulajdonos €lete végéig,

d)  évi 100000 Ft 10 évig,

e) a kivetkezd évben 27 500 Ft-ot, ami a tovébbiakban évi 4%-kal novekedne a
tulajdonos élete végéig,

8 % - os kamatlgbat feltételezve melyik ajénlat elfogaddsa lenne legkedvezbtlenebb a
villalkozé szdmara?

A dontését szdmitdssal igazolja! 11 pont
Megoldas
a) PV =500 000 Ft 1p
b) PV =875000x a )~5- = 875000x0,6806 = 595525 Ft 2p
c) PV =152 500: 0,08 =656 250 Ft 2p

N S

i

d) PV = 100000x— OO 1 00000x6,7101 = 671010 Ft 3p
e) PV =27 500 : (0,08 - 0,04) = 687 500 Ft o 2p
Az ,.e” eset alegdragibb viltezat a vallalkozé SZAMAra ip
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4. feladat 8 pont

Egy RT. sajdtt6ke-ardnyos nyeresége, tartésan 14 % koriil mozog. Szokdsos
osztalékpolitikajanak megfelelden ennek 40 %-4t kifizeti osztalékként,
Eppen ma fizetett osztalékot, részvényenként 500,- Ft-ot.

a) Mennyi az RT részvényeinek elméleti arfolyama, ha a cég osztalékpolitikdja
véarhatéan nem viltozik, és a befektetk hozamelvérdsa 12 %%-05?
b) Elérte-e a befektetéi hozamelvarast az a részvénytulajdonos, aki egy évvel
ezeltt ezt a részvényt 14 000 Ft-ért vésdrolta meg?
Megoldas:
a) Részvényarfolyam: 15056 Ft 4p

5 500%1,084

ig o = 15056 ’
(0,12 - 0.084

g= 0,14%0,6= 0,084
b) Nem érte el, mert éves szinten csak 11,11%-0s hozamot realizdlt. 4 P

. (15056 — 14000) + 500

=0,1111
14000

5. feladat 4 pont

Egy vallalkozas 6sszes forrasabél
e sajattoke 50%,
e banki hitel 40%,
¢ kotvénytartozis 10%.

A kdtvényei utdn 15 % kamatot fizet, bankhiteleinek atlagkamatldba 19 %,

Mekkora sajattdkére juté hozamot varhatnak el a tulajdonosok attdl a projektdl,
amelynek dtlagos tervezett hozama 19 %-0s?
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Megoldas

A vérhat6 sajattSke hozama 20 %-os.

019=05%r, +0.4%019+ 01%0,15
r, =02

6. feladat 13 pont

Egy villalkozds beruhdzdsi céljanak kielégitésere hdrom egymést kdlesonosen kizard
lehetéség koziil valaszthat.

A létrehozott eszk670k ugyan azt a feladatot képesek elldtni, iizemeltetési és potlasi
feltételeik is azonosak, de varhato tizemidejiik elt€ré.

A vallalkozas 4ltal elvart hozam évi 15 %. A kereslet a cég termékel irdnt vérhatéan
hossziitavon fenn fog allni.

Az alabbi informaciok alapjén hatérozza meg melyik alternativat célszerit valasztani!
Adatok ezer forintban.

Informacié A B C
Beszerzési ar 100 000 150 000 170 000
Hasznos tizemidd 8 év 11 év 15 év
Eves iizleti koltség 20 000 30 000 45 000
Viéarhato éves 220 000 250 000 265 000
arbevétel

Annuitési tényez6k: (tdblazatbol) 4,487 5,234 5,847

) NPV=- 100 000 + (220 000 — 20 000)x 4,487= 757 400 4p
Egyenértékii évi annuitds = 797 400 =177 713
4,487
b) NPV=- 150 000 + (250 000 — 30 000) x 5,234~ 1001 480 4p
Egyenértékli évi annuitds = 1 001 480 =191 341
5,234
¢) NPV=-170 000 + (265 000 — 45 000) x 5,847 = 1116340 : dp
Fgyenértékii évi annuitds = 1116340 =150 025
5,847
AY B valtozatot célszert valasztani. ip

KORLATOZOTT TERJESZTESU 10







